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теренами, мали наслідками сплеск появи соціальних аномалій. 

Більшовицько-радянська влада змушена була реагувати на цей 

процес, зокрема, на поширення проституції. Попри політико- 

ідеологічне обґрунтування причин її розповсюдження, вона 

здійснювала цілком прагматичні практичні заходи як з 

профілактики її появи, так і боротьби з її поширенням. 

 

 

Олександр Руснак (Чернівці) 

РЕФОРМИ АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОГО 

УСТРОЮ НА БУКОВИНІ У МІЖВОЄННИЙ ПЕРІОД 

Одним із проявів політики румунського уряду на Буковині у 

міжвоєнний період стали реформи адміністративно- 

територіального устрою. Маючи на меті, насамперед, уніфікацію 

системи управління новоприєднаних територій, вони також 

передбачали й оптимізацію керівних структур. 

Після входження краю до складу королівської Румунії кілька 

років зберігався старий адміністративно-територіальний поділ, 

який існував тут за часів правління Австро-Угорщини. Тоді вся 

Буковина поділялася на 11 повітів. Тож станом на 1918 р. 

населення Буковини проживало в межах Вашківецького, 

Вижницького, Гура-Гуморського, Заставнівського, 

Кимполунгського, Кіцманського, Радівецького, Серетського, 

Сторожинецького, Сучавського та Чернівецького повітів. А вони, 

у свою чергу, поділялися на комуни (громади), куди входили один 

або кілька населених пунктів. 

Таким чином, Вашківецький повіт охоплював 17 громад, 

Вижницький – 27, Гура-Гуморський – 32, Заставнівський – 29, 
Кимполунгський – 28, Кіцманський – 24, Радівецький – 28, 

Серетський – 39, Сторожинецький – 27, Сучавський – 41, 

Чернівецький – 42 комуни і місто Чернівці з передмістями 

Калічанкою, Клокучкою, Горечею, Монастириськами й Рошею. 

Після проведення укрупнення повітів в рамках адміністративної 

реформи з 1925 р. на місці існуючих залишилося лише п’ять 

повітів – Кимполунгський, Радівецький, Чернівецький, 

Сторожинецький та Сучавський. 

Наприклад, до Чернівецького повіту, площею 1771 км2 (одного 

із найменших в тогочасній Румунії), перейшли землі колишніх 
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Заставнівського, Кіцманського та Чернівецького повітів, які за 

новою реформою були поділені на 5 плас (Дністровську, 

Колачинську, Шипинську, Прутську, Кіцманську). 

А до складу Сторожинецького повіту (теж одного із найменших 

у країні), площею 2653 км2 із центром у Сторожинці, перейшли 

території колишніх Вашківецького, Вижницького та 

Сторожинецького повітів, які за новою реформою були поділені на 

4 пласи (Ростоцьку, Черемошську, Червонодібровську, Малого 

Серету). 

Радівецький повіт включав до свого складу пласи Серет, 

Дорнешть, Віков, Путила. Сучавський повіт розділили на пласи 

Арборень, Драгомірна, Босанча, Ілішешть. У складі 

Кимполунгського повіту були пласи Гумора, Молдовіца, Молдова, 

Дорна. 

Щоправда, частину громад було відокремлено від 

буковинських повітів та приєднано до сусідніх. У той же час, у 

Сучавському повіті були територіальні надбання – громада 

Бурдужень, а у Чернівецькому повіті – приєднання громад 

Баламутівка і Онут. 

В подальшому відбувалися незначні коригування. Приміром, у 

складі Чернівецького повіту виділялися 4 пласи: Кіцманська – 19 

сіл, Дністровська – 27, Прутська – 22 та Шипинська – 27 сіл. 

Всього до складу повіту із центром у Чернівцях входило 95 сіл та 

4 міста: Чернівці, Кіцмань, Заставна і Садгора. А у 

Сторожинецькому – 3 пласи: Черемошська – 14 сіл, 

Флондоренська – 33 села та Ростоцька – 15 сіл. Всього до цього 

повіту належало 62 села, а також місто Сторожинець. 

Згідно з конституцією 1938 р. буковинські повіти, а також деякі 

прилеглі території були об’єднанні у єдину адміністративно- 

територіальну одиницю – цинут (округ) Сучава з центром у 

Чернівцях. Сюди ввійшли всі п’ять повітів Буковини, а також 

Хотинський та Дорохойський. При цьому, поділ на пласи і 

громади дещо змінився. 

За даними на 1939-1940 рр. до Кимполунгського повіту входило 

3 пласи, 4 міські й 39 сільських громад, до Радівецького – 3 пласи, 

2 міські й 69 сільських громад, до Чернівецького – 4 пласи, 

4 міські й 93 сільські громади, до Сторожинецького – 3 пласи, 
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3 міські й 63 сільські громади, до Сучавського – 3 пласи, 2 міські й 

64 сільські громади. 

В обох випадках, реформи адміністративно-територіального 

устрою Буковини відповідали закладеним загальним принципам і 

підходам, розробленим для усієї Румунії та були спрямовані на 

уніфікацію територіально-адміністративних одиниць у краї. 

 

 

Олександр Бабіч (Одеса) 

ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО ОКРЕМИХ ЕТНІЧНИХ ГРУП, 

ЯК ФАКТОР ВИЖИВАННЯ В УМОВАХ ОКУПАЦІЇ (ОДЕСА 

1941 – 1944 рр.) 

Стратегія виживання представників окремих етнічних груп 

одеського міського населення напряму залежала від етнічної 

політики румунської влади. Якщо євреям або ромам треба було 

ховатися, підробляти документи, шукати можливість приховати 

свою національність, то місцевим етнічним румунам, молдованам, 

німцям навпаки треба було всіляко демонструвати свою 

винятковість і приналежність до «титульних націй». 

Національність впливала і на те, як були вимушені співіснувати з 

окупаційною владою найбільші за чисельністю етнічні групи – 

слов’яни: українці, росіяни, поляки. 

Ми маємо достатньо чітку картину національного складу Одеси 

в період окупації. Так, на 1 лютого 1942 р. в Одесі на 272.378 чол. 

мешкало: українців – 109.123 (40,1%); росіян – 103.046 (37,8%); 

євреїв (це ті, хто залишився після системних знищень протягом 4 

місяців) – 33.885 (12,5%); німців – 6.072 (2,2%); поляків – 5.997 

(2,2%); румунів (до них владою були віднесені і молдовани) – 

2.911 (1,1%); ромів – 5 чол. У 1942 р. місто складалося з 

представників ще багатьох національностей, як то вірмени, греки, 

караїми, латиші, чехи, татари, грузини, італійці, естонці, литовці, 

французи, турки, угорці, але їхнє етнічне походження, на відміну 

від перерахованих вище, не впливало серйозно на загальні 

обставини життя. 

Найбільш важким було становище місцевих євреїв. Шансів 

вижити у них майже не було, про що свідчать страшні цифри: за 

період окупації було знищено від 108885 до 118000 євреїв, як 
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